

Indie si po získání nezávislosti vybudovala rozsáhlý **těžební, hutní a energetický průmysl**. Nově se rozvíjí průmysl **elektrotechnický a elektronický, vojenský a kosmický**. Významný je **filmový průmysl**.

Z Centrem výroby filmů je takzvaný „Bollywood“ ve městě **Mumbai (Bombaj)**. Vyrábějí se zde hlavně **romantické a historické filmy plné zpěvu a tance**. **Slavní herci a zpěváci jsou v Indii velmi uctíváni a bohatí**.

Indie vyváží **textil, kožené výrobky a drahokamy**. Velké částky věnuje na **rozvoj školství, vědy a moderních technologií**. Podle očekávání ekonomů se v příštích padesáti letech zařadí **k hospodářským velmocím vedle Číny a USA**.

Z Indie pocházejí předkové dnešních Romů. Odtud putovali přes jihozápadní Asii africkou cestou na Pyrenejský poloostrov, nebo cestou balkánskou do střední Evropy. První zmínky o romských kočovnicích ve střední Evropě pocházejí ze 12. století. Romština patří, stejně jako hindština, mezi indoevropské jazyky.



rikšové zajišťují tradiční dopravu po hlavním městě Indie Dillí



indický krotitel kober

D Představte si, že připravujete **poznávací cestu do Indie**. Vyhledejte potřebné údaje, např. cenu dopravy, adresu indického velvyslanectví, adresu našeho velvyslanectví v Indii, seznam potřebných očkovaní. Zjistěte, jakou měnou se v Indii platí. Určete trasu, odhadněte počet dní i finanční náklady. Zamyslete se nad nejvhodnějším termínem (nutno vzít v potaz monzunové podnebí). Z vašich materiálů, z map, prospektů a fotografií můžete vytvořit koláž na nástěnce.

PT Životní prostředí v Indii je na mnoha místech velmi znečištěné. Dokonce i posvátné řeky. Pokuste se vysvětlit, proč tomu tak je.

Sousedními státy Indie jsou ze zemí jižní Asie **PÁKISTÁN, NEPÁL, BHÚTÁN a BANGLADÉŠ**.

D Vyhledejte tyto státy a jejich hlavní města na mapě. Zjistěte, jaká je zde forma vlády.

Území Indie, Pákistánu a Bangladéše bylo do roku 1947 kolonií Velké Británie nazývanou „Britská Indie“.

Z *Nepálem prostupuje pohoří Himálaj. Na hranicích Nepálu s Čínou se zvedá nejvyšší hora světa Mount Everest.*

„Indické pobřeží Arabského moře láká svou pohádkovou krásou a orientální rozmanitostí. Čekají nás neodolatelné barvy, vůně pohádkových bazarů, řev motorek i pouličních prodavačů, tajemná starověká města i moderní meditační centra. To všechno je Indie, jedna z nejmagičtějších zemí světa. Ale také jedna z nejhudších. Indové sice dobývají vesmír, ale desítky milionů lidí zde žijí v bídě přímo na ulici.“

Pokud existuje nějaká cestovatelská maturita, pak jí jistojistě představuje cesta do Indie. Všichni cestovatelé se shodují: Indie je moc obrovská, příliš lidnatá, ukrutně špinavá a hrozně hlučná. Ale když odhnete tuto potrhanou, hrubě zaplátovanou oponu, objevíte jeviště, na kterém se odehrává nádherná romantická pohádka.“

(Libor Budínský: Indie plná barev a romantiky)



indická ulice

Jižní Asii tvoří sedm převážně zemědělských států. Jde o jednu z nejhustěji osídlených oblastí na světě. Umožnilo to teplé podnebí s monzunami a úrodné nížiny kolem velkých řek Indus, Ganga a Brahmaputra. V současnosti se země v této oblasti potýká s přelidněním a chudobou. Největším a nejvyspělejším státem je Indie.